

两起惊魂坠落,电梯安全谁管

□济南:一小区电梯由27层坠至22层,一居民腰椎骨折

□淄博:一大厦电梯由2层坠至1层,16人被困

刚进电梯急坠5层 背部一阵钻心疼

一女士被诊断为腰椎压缩性骨折

本报济南5月26日讯(记者 张泰来) 25日晚,家住济南盛世名门小区的段女士险些再也见不着她的女儿了。她从27楼乘电梯下楼找女儿时,电梯突然急速坠落至22层,导致其腰椎骨折,被送到医院急救。有居民介绍,小区里的电梯已经不止一次出事了。

25日晚,家住小区10号楼27楼的段女士念叨着女儿。直到晚上9点50分左右,心急的她得知女儿要回来了,想着迎孩子,顺便下去走走,就乘电梯下楼。

段女士刚进了电梯,按下按键,电梯“咣”的响了一声,紧接着突然下坠。刹那间,电梯已经坠到了22楼。电梯停下的位置并非正对着楼层,而是在22

楼的楼面又下去了半米。

段女士被摔到电梯的一角,背部一阵钻心的疼。她一时难以动弹,便赶紧给家人打电话,并且大声喊着“来人啊!救命啊!”

听到呼叫声的邻居赶紧打电话报了警。不一会儿警察和小区物业来到了现场,可面对紧闭的电梯门没有办法,于是大家又拨打119,请消防人员帮忙。10时许消防官兵赶到,用扩张器把电梯门硬生生撑开三四厘米,将段女士救了出来。

受伤的段女士随后被送到省交通医院进行救治。经医生诊断,她腰椎发生压缩性骨折、骶骨疑似骨折。26日下午,她又被转至齐鲁医院。

事发后不久,楼下聚集了不少居民。“电梯太吓

人了,谁还敢坐啊!”一名年轻女子喘着粗气从楼梯间走了出来。她住在22楼,因为有事,又不敢乘电梯,只好从22楼走楼梯下来。

10号楼有两部电梯,除了出事的这部,还有一部在正常运转。记者跟着几位居民进了这部电梯,查看情况。电梯在上行的过程中,不断发出异响,让人头皮发麻。

一位居民说,他们去年10月才住进这个小区,现在还不到一年,可电梯已经修过好几次了。

出事的电梯是日立牌,事发后身着“日立”字样工作服的维修人员也到现场维修,但到26日中午,电梯还没有修好。事发后小区物业和电梯公司来到医院,看望了段女士。

伤者还原坠梯瞬间

咣一声,脑子一下空白了

26日,段女士在病床上向记者还原了坠梯发生时的惊悚瞬间。

段女士说:25日晚上9时50分许,她一手拿着收音机,一手拿着手机走进电梯,摁下1楼键,电梯刚关上,突然就发生了意外。“不知道怎么回事,电梯往下掉,脑子里

一下子空了,心都提到嗓子眼了,吓得不得了。”段女士说,电梯一直往下掉,她吓得靠在角落,直到电梯停下来。

“电梯停下来,刚舒了一口气,突然又往上弹了一下,伤了我的腰,手机和收音机也震到了地上,我腰疼得不能动。”

段女士忍着痛,慢慢拿过自己的手机,给女儿打了电话,让她报警求救,然后在电梯里大声呼救。

段女士介绍,这个单元楼的电梯以前就不怎么好用。

本报记者 张泰来

坠梯打不开门 困人20分钟

按下警铃不管用

本报淄博5月26日讯(记者 张汝树) 26日早上,淄博市张店区共青团路一座24层大厦发生坠梯,上行的电梯突然从二楼坠落到一楼,之后电梯门无法打开,16人被困20分钟。

韩女士和同事们从潍坊到淄博开会,会议在该大厦5楼的银座华美达酒店举行。26日上午7点49分,韩女士乘坐电梯上楼,启动没多久,电梯突然下坠。“当时我和三四位同事在电梯里,还有一些住在其他楼层的客人,电梯到二楼时突然快速下坠,掉到了一楼。”韩女士说。

韩女士说,坠落到一楼后,电梯门怎么也打不开。他们开始寻找求救电话和警铃,但是发现警铃无法使用,只得给朋友打电话,让其通知酒店管理

人员,同时拨打了119和110求救。酒店管理人员到达后试图打开电梯门,但没有成功,一段时间后消防人员赶到,将电梯打开。

“通过手机通话记录可以看到,我们是7点49分被关到里面,8点9分才出来。”韩女士说,他们一共被困了大约20分钟。门一被打开,大家就都散了,酒店人员和电梯管理方也没有任何解释和道歉。

据同乘电梯的一位女士讲,就在前几天,也有人被困在了里面。“既然以前出现过这种危险的情况,酒店和电梯管理方作为服务者,就应该将电梯的问题彻底解决,而不是让后边的客人又遇到这种事。”另外一位被困的女士说。

记者在出问题的电梯处看到,电梯已经不能继

续使用,而旁边电梯里的警铃也无法使用。

记者了解到,这部电梯使用人员比较复杂,二楼、三楼为银座佳驿酒店,四楼为良友酒店,五、六、七楼为银座华美达酒店,而其他还有一些办公楼层的人员。

对于电梯出现问题该由谁来维修,银座华美达酒店和银座佳驿酒店均称是这栋楼的管理方华都物业负责。

而华都物业工作人员则称,这个电梯使用人员比较复杂,他们和酒店之间有一份责任划分的合同,据他了解,电梯维修并不是他们负责,但具体的还要看合同决定。由于是周天,相关工作人员不在,要到周一才能提供一下合同,确定是谁的维修责任。



经医生诊断,段女士腰椎发生压缩性骨折、骶骨疑似骨折。
本报记者 陈文进 摄



电梯出故障后,赶来的消防队员将其撬开,把受伤的段女士救了出来。
济南市民张先生供图



4.膝盖呈弯曲姿势,脚尖踮起。

坠梯自救图 制图/许雁爽

1.如果电梯内有扶手,最好紧握扶手,避免重心不稳而摔伤。

2.如果没有扶手,用手抱颈,避免脖子受伤。

3.整个背部跟头部紧贴电梯内墙,呈一直线,以保护脊椎。

●相关链接

质监部门 应每年一检

电梯属于特种设备,由质监部门负责维保业务的监督工作。质监部门每年要对电梯进行一次年检,检验合格的发年检合格证。

在电梯使用过程中,要由电梯的产权方对它进行日常的维修保养。在济南,大多小区都把这项业务承包给专业的维保公司,维保公司按照双方约定半月、季度、半年或年度对电梯进行维保,如果派驻工作人员常驻小区则也要相应提高费用。

如果没有维保人员派驻,按照约定和相关的标准,一旦小区电梯出现故障,签约的维保公司必须在半个小时内赶到。

对于电梯重要零件的维修更换等需要大项资金的项目,如果小区没有维修资金,需要业主自己筹钱解决。如有维修资金,根据相关规定,则可以直接调用维修资金维修,等维修之后再走相关程序。

本报记者 张泰来

省城一月内 电梯故障频发

5月17日,济南宝华新区7位居民乘电梯准备下楼时,电梯突然从9楼落到5楼,居民困在电梯内20分钟才被救出。

5月16日,送报员曹女士在济南海尔绿城全运村乘电梯送报时,电梯突然下坠后失灵,她被卡在里边1个小时,其间她按了电梯里的求救键,竟然不管用。

4月24日,山东师范大学实验楼14名师生乘坐电梯时,电梯卡在2楼与3楼之间不动了。经过民警和维修人员近半小时的努力,被困师生才脱了险。

济南姚家燕翔苑小区,从1月底居民入住到现在,电梯发生卡人、滑梯等事故100多起,事故最多的一个单元,一天就发生七八起。

本报记者 张泰来

北京 排查安全隐患 评估老旧电梯

本报讯 北京市质监局近日要求,立即组织开展电梯安全隐患排查。电梯维保单位应重点检查、测试电梯制动器等安全保护装置及门锁等安全状况和功能情况。发现电梯事故隐患,应立即停止使用。安全隐患的排查,整改要有文字记录,并有电梯维保单位、使用单位相关负责人员签字,存档备查。

另外还将对住宅老旧电梯展开安全鉴定评估。
据《新京报》